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ΣΗΜΕΡΑ ETON “ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟ”

Εκδήλωση για 
τον Νίκο Καζαντζάκη
Μία συγκριτική παρουσίαση 
της Οδύσσειας του Ν. Καζα
ντζάκη και της Ομηρικής Οδύσ
σειας θα έχουν την ευκαιρία να 
απολαύσουν όσοι βρεθούν σή
μερα, στις 8 μ.μ., στον Φιλολο
γικό Σύλλογο “Χρυσόστομος”.

Σ
την εκδήλωση, που πραγματο
ποιούν η τοπική επιτροπή Χανίων 
της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Ν. 
Καζαντζάκη και η Περιφερειακή Ενότη

τα Χανίων, κεντρική ομιλήτρια θα είναι η 
καθηγήτρια Κλασικής Φιλολογίας στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης Αλεξάνδρα Ζερβού.

«Οταν ο πολιτισμός σε μία πόλη όπως 
τα Χανιά μας, ακόμα και σε δύσκολες συν
θήκες ανθίζει, πώς θα μπορούσε η Τοπι
κή Αυτοδιοίκηση να μην τον στηρίζει; Η 
Π.Ε. Χανίων, υπέρμαχος του πνεύματος, 
όπως έχει αποδείξει πολλάκις, βρίσκεται 
στο πλάι των δημιουργών και αναλαμ
βάνει πρωτοβουλίες για την πραγματο
ποίηση αξιόλογων πολιτιστικών εκδη
λώσεων. Η “Οδύσσεια” του μεγάλου Νί
κου Καζαντζάκη, ενός υπερδημιουργού, 
που κατάφερε με το έργο και τη σκέψη του 
να καταργήσει τα όρια του χρόνου και του 
χώρου, πρόκειται για μία σύγχρονη επι
κή δημιουργία με τον απίστευτο αριθμό 
των 7.500 νεολογισμών. Αυτό το έργο εμ- 
φανώς υπήρξε πρόκληση για τον Καζα
ντζάκη. Το αποτέλεσμα φυσικά τον δι
καίωσε και χάρισε στην ανθρωπότητα 
ακόμα ένα απαράμιλλης αξίας πνευματι-

Η κα Κάλλια (Δ) και ο κ Μιχελογιάννης (Α) στη συνέντευξη Τύπου 
για την εκδήλωση για τον Ν. Καζαντζάκη.

κό παράγωγο που απλά επιβεβαίωσε την 
ταυτότητά του ως γίγαντα της συγγραφής 
και της φιλοσοφίας», ανέφερε η φιλόλο
γος - δημοσιογράφος κα Βίκυ Κάλλια εκ
προσωπώντας την Π.Ε. Χανίων σε χθεσινή 
συνέντευξη Τύπου.

Από τη μεριά του ο Σήφης Μιχελο- 
γιάννης, πρόεδρος στο τοπικό παράρτη
μα της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Ν. Κα
ζαντζάκη, σημείωσε πως «ο Καζαντζάκης 
έγινε γνωστός χάρη στα μυθιστορήματά 
του, τα οποία είχαν μία διεθνή απήχηση. 
Ενώ έγραψε σε μία γλώσσα ενός ανάδελ
φου έθνους, έγινε γνωστός σε όλο τον κό
σμο. Παρόλα αυτά ο ίδιος επαίρεται ότι εί
ναι ποιητής και επαίρεται για το έργο του 
“Οδύσσεια” λέγοντας πως είναι το σημα
ντικότερο του έργο και αν καταστρα

φούν όλα του τα έργα και μείνει η “Οδύσ
σεια”, θα θεωρεί τότε το έργο του σωσμένο. 
Θέλει να θεωρείται ποιητής. Και παρότι 
έγινε διάσημος σε όλο τον κόσμο για τα 
μυθιστορήματά του, σήμερα πλέον θεω
ρείται και ποιητής. Σεβόμενοι το πνεύμα 
και την επιθυμία του να θεωρηθεί και ποι
ητής και να επαίρεται για το έργο του την 
“Οδύσσεια”, θελήσαμε να κάνουμε μια συ
γκριτική εμφάνιση της Ομηρικής Οδύσ
σειας με την Οδύσσεια του Καζαντζάκη».

Μετά την ομιλία της κας Ζερβού θα προ
βληθεί το ντοκιμαντέρ “Ν. Καζαντζάκης 
1883 -1957”, ενώ στις αίθουσες του Συλ
λόγου θα υπάρχει έκθεση πινάκων και έκ
θεση βιβλίων και επιστολών του μεγάλου 
συγγραφέα.

Γ.ΚΩΝ.

ΣΤΟ ΚΑΦΕ “ΚΗΠΟΣ

Παρουσίαση βιβλίου 
της Ζοέλ Λοπινό
Το μυθιστόρημα της Ζοέλ Λοπινό, με τίτλο “Μυ
στικό Αρωμα”, θα παρουσιαστεί σήμερα, Τετάρτη 
4 Νοεμβρίου, στις 7.30 μ.μ., στο Ιστορικό Καφέ “Κή
πος”. Με τη συγγραφέα θα συνομιλήσει η φιλόλο
γος - δημοσιογράφος Βίκυ Κόλλια. Θεατρικά απο
σπάσματα του βιβλίου θα αποδώσει η ηθοποιός Με-

%οίφ Λοηι^
ΜΥΪΤΙΚΟΛΡΩΜΑ

I λίνα Μαστραντώνη.
Λίγα λόγια για το βιβλίο: Επειτα από έναν τρο
μακτικό σεισμό η Πέρσα χάνει τις αισθήσεις της, 
παγιδευμένη στα συντρίμμια του σπιτιού της. Κα
θώς οι διασώστες προσπαθούν να την εντοπί
σουν, εκείνη βιώνει κάτι αλλόκοτο, μια πρωτό
γνωρη κατάσταση που τη συγκλονίζει περισ
σότερο και από τον σεισμό που γκρέμισε το σπί
τι της.
Την εκδήλωση διοργανώνουν οι εκδόσεις Κα- 
στανιώτη, ο Ελληνο-Γαλλικός Σύλλογος Χανίων 
και το βιβλιοπωλείο “Κύβος”.

ΑΠΟ ΤΗ ΒΡΕΤΑΝΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ

Επτά υποψηφιότητες για 
τον “Αστακό” του Γ. Λάνθιμου

ΑΠΕ-ΜΠΕ » Στην κούρσα των βραβείων μπαίνει και πάλι 
ο “Αστακός” του Γιώργου Λάνθιμου, πέντε μόλις μήνες μετά 
τη βράβευση του σκηνοθέτη στο 68ο Φεστιβάλ των Καννών 
με το Ειδικό Βραβείο της Επιτροπής του επίσημου διαγω- 
νιστικού τμήματος, ενώ η μεγάλη εισπρακτική επιτυχία πα- 
γκοσμίως έρχεται να συμπληρώσει τις διεθνείς διθυραμβι
κές κριτικές. Χθες ανακοινώθηκαν οι επτά υποψηφιότητες 
της ταινίας στα Βραβεία της Βρετανικής Ακαδημίας Κινη
ματογράφου (Moet British Independent Film Awards): Κα
λύτερης (ανεξάρτητης βρετανικής) ταινίας, Σκηνοθεσίας 
(Γιώργος Λάνθιμος), Σεναρίου (Γιώργος Λάνθιμος και Ευ- 
θύμης Φιλίππου), Παραγωγής, Α’ ανδρικού ρόλου Κόλιν Φά- 
ρελ), Β’ γυναικείου ρόλου (Ολίβια Κόουλμαν) και Β’ Ανδρι
κού Ρόλου (Μπεν Γουίσο).

ΣΤΟΝ ΑΠΟ ΝΕΚΤΑΡΙΟ

Σε προσκύνημα η εικόνα 
της Παναγίας της Αγιοταφιτίσσης
Η Θαυματουργή εικόνα της Παναγίας της Αγιοταφιτίσσης, 
η οποία σπάνια εξέρχεται από τον Πανάγιο Τάφο στα Ιε
ροσόλυμα, όπου και φυλάσσεται, θα έρθει στη Μητρόπολή 
μας τις επόμενες ημέρες ως μεγάλη ευλογία και θα τεθεί για 
προσκύνημα στον Ιερό Ναό Αγίου Νεκταρίου Χανίων από 
τις 8 έως τις 15 Νοεμβρίου.
Η εικόνα φυλάσσεται στην Ιερά Μονή των Αγίων Κωνστα
ντίνου και Ελένης, το Κεντρικό Μοναστήρι του Παναγίου Τά
φου, όπου διαμένει ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων και τα μέλη 
της Αγιοταφιτικής Αδελφότητας.
Στο παρελθόν προ της τοποθετήσεώς της στον Ναό βρισκόταν - * 
σε μία αίθουσα του Πατριαρχείου επονομαζόμενη Γράφου- 
σα, όπου οι προσκυνητές έγραφαν τα ονόματα υπέρ υγείας 
και υπέρ αναπαύσεως και λέγεται ότι τα μικρά παιδιά της 
Σχόλης της Σιών έβλεπαν το χέρι της Παναγιάς να ζωντα
νεύει και να παίρνει τα ονόματα και να τα δίνει στον Υιόν 
Της.
Επίσης σε αυτή την αίθουσα και ενώπιον της Παναγίας γι
νόταν η εγκατάσταση του Τοποτηρητού του Θρόνου σε πε
ρίπτωση χηρείας.
Η άφιξη του Ιερού κειμηλίου συμπίπτει με τις εορταστικές ^ 
εκδηλώσεις για τη μνήμη του Αγίου Νεκταρίου.

ΑΠΟΝΟΜΗ ΒΡΑΒΕΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Γιορτή σάτιρας
Η καθιερωμένη “Γιορτή Σάτιρας”, για την 
απονομή των 14ων βραβείων του 5ου Πα
γκόσμιου Διαγωνισμού Έμμετρης Σάτιρας 
“Παύλος Πολυχρονάκης”, θα πραγματοποιη
θεί σήμερα, Τετάρτη 4 Νοεμβρίου και ώρα 7 
μ.μ., στο Πολιτιστικό Κέντρο της Μητρόπολης 
Α. Γιάνναρη 2.
Η εκδήλωση διοργανώνεται από την Ενωση 
Πνευματικών Δημιουργών Χανίων.
Το Α’ μέρος της εκδήλωσης, με συντονιστή 
τον Δημήτρη Νικολακάκη, περιλαμβάνει 
χαιρετισμούς, σύντομη ομιλία για την έμμε
τρη σάτιρα σήμερα από τον Γιώργο Καμβυ- 
σέλλη, “Υμνο της Σάτιρας” και “Υμνο στον σα
τιρικό ποιητή”.

Στο Β’ μέρος με συντονιστή τον Γιάννη Φίλη, 
π. πρύτανη Πολυτεχνείου Κρήτης, θα αποδο
θούν ποιήματα του διαγωνισμού, πέρα των βρα- 
βευθένιων από τους: Λευτέρη Μποτωνάκη, ηθο
ποιό, Γιάννη Ροζάκη, τ. δ/νιή Αγροφυλακής, ερα
σιτέχνη ηθοποιό, Αγγέλα Μάλμου, συγγραφέα, 
τ σχολική σύμβουλο, Χρύσα Χαριτάκη, γεωπόνο, 
Χρισιιάνα Παυλάκη, δικηγόρο και Νίκο Μπλα- 
ζάκη, καλλιτέχνη Θεάτρου Σκιών.
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης θα διατίθεται 
στο φουαγιέ του Κέντρου το νέο βιβλίο του Π. 
Πολυχρονάκη “Το αλάτι του λόγου”, οι ει
σπράξεις του οποίου θα δοθούν για τα συσ
σίτια της Ιεράς Μητρόπολης Κυδωνίας και 
Αποκορώνου.

ΣΕ ΧΑΝΙΑ ΚΑΙ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Τιμητικές εκδηλώσεις 
για τον Κώστα Γεωργουσόπουλο
Δύο εκδηλώσεις αφιερωμένες στον Κώστα Γέ- 
ωργουσόπουλο, συγγραφέα, φιλόλογο, κριτικό θε
άτρου, θα πραγματοποιήσουν το Δημοτικό Πε
ριφερειακό Θέατρο Κρήτης, η Περιφέρεια Κρή
της, ο Δήμος Ηρακλείου και ο Δήμος Χανίων.
Στο Ηράκλειο η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί 
την Τρίτη 10 Νοεμβρίου και ώρα 8 μ.μ., στην αί
θουσα "Ανδρόγεω”. Για τη ζωή και το έργο του 
συγγραφέα θα μιλήσει η αντιδήμαρχος Πολιτι
σμού κα Αριστέα Πλεύρη. Στα Χανιά η εκδήλω
ση θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 11 Νοεμ
βρίου και ώρα 8 το βράδυ, στο Βενιζέλειο Ωδείο. 
Για τη ζωή και το έργο του συγγραφέα θα μιλή

σει ο δημοσιογράφος κ. Δημήτρης Κακαβελάκης. 
Το πρόγραμμα αναλυτικά:
Χαιρετισμοί και απονομή τιμητικής πλακέτας θα 
γίνουν από τον περιφερειάρχη Κρήτης κ. Σταύ
ρο Αρναουτάκη, από τον δήμαρχο Ηρακλείου κ. 
Βασίλη Λαμπρινό, από τον δήμαρχο Χανίων κ. 
Τάσο Βάμβουκα και από τον πρόεδρο του 
ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Κρήτης κ. Νάσο Αθανασόπουλο.
Την παρουσίαση θα κάνει ο καλλιτεχνικός διευ
θυντής κ. Μιχάλης Αεράκης.
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης θα προβληθεί 
οπτικό και ηχητικό υλικό.
Η είσοδος για το κοινό είναι ελεύθερη.


